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AGIIGALE LATUE

LE PELLERIN













Cette réunion a été organisée par le Conseil d’Administration de l’Amicale à la suite des constats suivants, au sujet desquels les adhérents avaient été alertés dès l’Assemblée Générale de septembre 2011 :

· Peu  d’implication de l’ensemble des adhérents dans le fonctionnement des activités proposées et de l’association elle-même ; 

· Fréquentation très réduite aux soirées organisées, pourtant destinées à trouver des ressources complémentaires pour permettre à tous de participer aux activités proposées au moindre coût pour les familles ; 

· Absence de candidats pour prendre la relève de la responsabilité de certaines sections, et, en particulier, du bureau, le bureau actuel, qui s’était engagé pour 3 ans, étant démissionnaire à la fin de son mandat (septembre 2012).

OBJECTIFS ET DEROULEMENT de la réunion

· informer les adhérents sur cette situation, qui met potentiellement en question la poursuite de certaines activités et l’existence même de l’Amicale ;

·  recueillir leurs points de vue et leurs attentes sur les orientations de l’Amicale, son fonctionnement, les activités proposées et leur évolution : maintien, modalités, activités nouvelles à proposer ;

· les (re)mobiliser pour s’investir davantage dans le fonctionnement de l’Amicale, au Conseil d’Administration et dans le fonctionnement des sections ;

· permettre ainsi au Conseil d’Administration de réfléchir aux propositions qu’il pourrait faire aux adhérents lors de l’Assemblée Générale extraordinaire programmée le 4 mai.

Présents = 47 personnes pour 476 adhérents, malgré la diffusion de l’invitation (presse, sections, écoles)

14 membres du Conseil d’Administration (7 excusés) 

6 élus (mairie): Le Merdy Gilles, Savoret Bertrand, Hutin Marie, Perrier Jean-Pierre, Morival Benjamin, Champain Bernard  

1 administrateur de la Fédération des Amicales Laïques : Daniel Michel

22 adhérents

4 étudiants en architecture (projet en lien avec leur formation)

Déroulement 

Après une petite présentation de la réunion par la présidente, projection d’un PowerPoint pour rappeler les objectifs, le fonctionnement, les activités et le financement (recettes et dépenses) de l’ALP. Ensuite, par groupes de 6 personnes, les participants ont été invités à répondre successivement à 6 questions : ce dispositif a permis à chacun de s’exprimer librement et il a suscité un débat très riche.

Voici ces questions

1- Quel serait pour vous le rôle d’une Amicale Laïque au sein d’une commune ?

2- Que pensez-vous des activités actuelles au regard des valeurs de l’Amicale ?

3- Quelles autres activités l’Amicale devrait-elle ou pourrait-elle développer ?

4- Qu’est-ce qui vous motiverait, vous, à prendre la relève ?

5- Comment voyez-vous le fonctionnement de l’Amicale l’an prochain ?

6- Et si l’Amicale disparaissait ?

(les deux dernières questions ont été traitées ensemble)

SYNTHESE DES REPONSES  

DES VALEURS PARTAGEES, dont la première est la laïcité, entendue comme défense et soutien de l’école publique, dans un esprit de liberté, de fraternité et de solidarité.

Ces valeurs s’incarnent dans

· le bénévolat des responsables des différentes sections et des élus au Conseil d’Administration :

· l’appui à des projets des écoles publiques (classes de découverte par exemple) ;

· dans la proposition d’activités sportives et artistiques, éducatives,  encadrées par des intervenants qualifiés et compétents, rémunérés pour la plupart (non bénévoles) ; 

· le fait qu’elle fédère ces différents activités, en mutualisant les ressources entre les sections ; 

· le fait qu’elle est affiliée à la Fédération des Amicales Laïques.

Ces valeurs expliquent que les parents inscrivent volontiers leurs enfants à des activités proposées par l’Amicale car ils ont le sentiment qu’ils peuvent lui faire en confiance. Ils apprécient également de pouvoir offrir à leurs enfants des activités éducatives de proximité. Mais ils sont plusieurs à regretter de ne pas connaître l’histoire de l’amicale et de manquer d’informations sur son rôle par rapport aux écoles. 

POINTS DE VUE SUR LES ACTIVITES

Activités actuelles :

Variées, réparties sur deux pôles principaux (activités sportives et activités artistiques).

Elles relèvent de demandes ou, parfois, de la proposition d’un adhérent motivé qui la prend en charge avec l’accord du Conseil d’Administration. Le projet de l’Amicale manque de visibilité et de lisibilité 

On relève deux types principaux d’activité : des activités de consommation incarnées dans les différentes sections et l’aide à des projets (écoles). 

Les activités actuelles sont en général approuvées par les adhérents, mais les activités individuelles  sont plus développées que les activités collectives ; si elles s’inscrivent dans une perspective d’éducation populaire (accès à des pratiques sportives et  culturelles pour tous), leurs rapports avec les valeurs de l’Amicale ne sont pas toujours évidents, en particulier pour les activités individuelles, pourtant recherchées.


Les animations traditionnellement  proposées par l’Amicale pour créer du lien social , en faisant entrer un peu d’argent,  en particulier pour maintenir les tarifs les plus bas possible, rencontrent de moins en moins de succès (certaines ont été déficitaires, d’autres ont dû être annulées).
Certaines activités  sont jugées trop chères pour des activités d’éducation populaire, dans le contexte actuel, même si elles sont moins chères que dans d’autres structures. Un rééquilibrage des tarifs est jugé nécessaire par certains.

Certains participants regrettent que la focalisation sur l’école soit entendue seulement comme soutien à l’école primaire et souhaitent que l’Amicale étende son intérêt et son soutien à l’ensemble de la scolarité, « de la maternelle au bac ».

Propositions d’activités

On note l’émergence de propositions d’activités moins consommatrices et plus orientées vers l’échange et le partage, génératrices de lien social.

Des activités éducatives en direction des enfants

· activités d’éveil et de découverte pour les moins de 6 ans ;

· ateliers en direction des enfants : réparation de vélos, ateliers scientifiques, jardinage…

Des activités pour enfants et adultes

· pratiques de langues vivantes, très parlées en Europe et dans le monde.

Des activités pour adultes

· échange de savoirs : ateliers bricolage, mécanique, cuisine, jardinage…

· jardins participatifs ou partagés

· organisation de cafés débats (café philo, café citoyen …)

· échanges interculturels en relation, en particulier, avec les communes jumelées

· mise en place de groupes de  jogging, randonnée, yoga, danses de salon, relaxation

Des activités intergénérationnelles

· organisation de sorties culturelles

· expositions

· manifestation annuelle  commune de toutes les activités, fête de l’Amicale.


Ces attentes entrent en contradiction avec le faible engagement des adhérents adultes dans l’association

Celui-ci se manifeste par

· la faible fréquentation des animations proposées qui ont une double vocation : créer du lien entre les habitants et contribuer au financement des activités (soutien aux écoles et activités éducatives de loisir) pour les proposer aux tarifs les plus bas possible ;

· la très grande difficulté à assurer un renouvellement des responsables des sections existantes et des élus au Conseil d’Administration (certains depuis plus de 10 ans !) : or statutairement, pour exister l’Amicale, comme toute association régie par la loi de 1901, doit avoir un CA élu et un bureau constitué d’un président, d’un secrétaire et d’un trésorier. 

Ce faible investissement dans le fonctionnement de l’association est un phénomène de plus en plus fréquent dans les associations.

Il s’explique aussi par

· le manque de temps disponible (travail, enfants, autres engagements) ;

· la crainte d’une charge trop lourde et trop difficile ;

· la méconnaissance des objectifs et du fonctionnement de l’association ;

· la méconnaissance de son engagement auprès des écoles.

L’Amicale est donc trop souvent perçue comme un service, dont on attend qu’il fonctionne bien au moindre coût.

Mais cela risque d’entraîner, dès la rentrée de septembre 2012 

· la suppression d’activités, dont les responsables actuels ont annoncé depuis plus d’un an qu’ils sont ou seront démissionnaires (gymnastique douce et tonique , musique  en septembre 2013 et qui a besoin de travailler en binôme dès l'année prochaine …), s’ils ne sont pas remplacés.

· la dissolution de l’amicale elle-même, en l’absence de candidats aux postes du bureau (président, trésorier et secrétaire, ) en remplacement du bureau actuel démissionnaire au terme de son engagement de trois ans.  

QUEL AVENIR POUR L‘AMICALE ?

Différentes hypothèses ont été envisagées

· des  réorientations 

· redynamisation de la communication avec les écoles

· renforcement d’activités créatrices de lien social

· partenariat avec d’autres amicales des communes voisines pour la gestion administrative et financière

· une réorganisation interne (CA) pour lui permettre de se consacrer davantage au projet de l’association en allégeant ses tâches de gestion administrative

· délégation à un salarié ou à la FAL de la gestion (salaires, comptabilité)

· renforcement du partage des responsabilités : co-présidence, mise en place de commissions (par exemple laïcité)


· la fermeture de certaines sections et la réduction ou l’abandon du recours à des intervenants salariés, ce qui implique le licenciement de salariés, selon les procédures légales. 

· Une demande d’appui renforcé de la mairie pour la gestion administrative et financière.

· La dissolution de l’Amicale : cette solution radicale implique le respect des procédures, le licenciement des salariés, la liquidation des biens de l’Amicale. Les activités actuellement proposées par l’Amicale disparaîtraient, seraient reprises par la création de petites associations vouées à ces activités, abandonnées au secteur privé ou reprises comme activités municipales par la mairie.  Les représentants de la mairie ont clairement rappelé que la création d’une école municipale de musique, par exemple, n’est pas à l’ordre du jour et qu’elle serait trop coûteuse.  

Les participants ont été unanimes à souhaiter que l’Amicale continue

· Pour des raisons historiques. 

· Elle fait partie de l’identité du Pellerin.

· Le Conseil d’Administration et le Bureau ont bien fonctionné, la comptabilité est redevenue saine, les activités fonctionnent bien.

· Elle offre une structure fédératrice et facilitatrice dans la commune, et indépendante.

· Elle est un interlocuteur de poids pour la municipalité.

· Elle est plus efficace et moins coûteuse, en temps et en argent, que la juxtaposition de plusieurs petites associations vouées chacune à une activité, avec son bureau et, éventuellement, ses salariés.


Il serait donc paradoxal que certaines de ces activités  et l’Amicale elle-même disparaissent quand des adhérents souhaitent la voir étendre son projet à des activités nouvelles ! 

Pour qu’elle continue en se vivifiant, il suffit que des adhérents se portent candidats à l’élection au Conseil d’Administration,  et,  au sein de celui-ci, aux postes du bureau, obligatoirement pourvus du point de vue légal. Les personnes intéressées peuvent prendre contact avec les membres du bureau.

Les membres sortants s’engagent à aider leurs remplaçants pendant la première année de leur mandat.Il manquera aussi des personnes pour renouveler les responsables de certaines sections .


Une assemblée générale extraordinaire est programmée au cours de laquelle le Conseil d’administration sortant fera des propositions, en fonction des candidatures à l’élection.

Pour le bureau


Monique Maquaire


Secrétaire





ASSEMBLEE GENERALE EXTRAORDINAIRE DU 4 MAI 2012


Elle est nécessaire car seule habilitée 


	à voter d’éventuelles modifications des statuts


	à se prononcer sur les orientations


	à décider éventuellement la dissolution de l’association


Les adhérents seront prévenus individuellement (par courriel et/ou par courrier postal) et par voie de presse. Leur présence est indispensable en raison de l’importance des  enjeux et des décisions à prendre.








CAFE DEBAT 


du 10 mars 2012





QUEL AVENIR 


POUR L’AMICALE A LA RENTREE 2012 ?





Compte Rendu 
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